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Θεωρία Αριθμών και Κρυπτογραφία
(και μια λύση)

1. Αν a, b, c φυσικοί, με c>1, να δειχθεί ότι
(a+1)

2
+(a+2)

2
+…+(a+99)

2
≠bc

2.  μ     ,   μ        μ    Έχου ε άφθονο νερό ένα εγάλο δοχείο και δυο ικρά δοχεία χωρίς 
μμ ,   91ml   117ml  .      μδιαγρά ιση χωρητικότητας και αντίστοιχα Πώς θα ξεχωρήσου ε 

13ml  ;   μ μ     μ         μνερό Ποιο αθη ατικό εργαλείο χρησι οποιείται σε όλα τα παρό οια 
μ ;προβλή ατα

3.   μ     μ    Shanks (baby step, giant step)      μΛύστε ε τον αλγόριθ ο του το ακόλουθο πρόβλη α 
  μ  (D.L.P.).διακριτού λογαρίθ ου

   p=607,   g=64      μ    101 Ο πρώτος ο γεννήτορας της υποο άδας τάξης του ℤ607 .   Να λυθεί 
  μ  DLPτο πρόβλη α 182=64x mod 607

4.    μ  RSA  μ  n=35.    μ        Στο σύστη α έχου ε Τι παρατηρού ε για τους δυνατούς εκθέτες 
;κωδικοποίησης

   1   μ :Λύση του ου θέ ατος
(a+1)

2
+(a+2)

2
+…+(a+99)

2
=99a 2

+2a (1+2+…+99)+12
+22

+…992

μ ,Ό ως 1+2+…+99=(1+99)+(2+98)+…(49+51)+50=49⋅100+50=4950
μ , Επο ένως (a+1)

2
+(a+2)

2
+…+(a+99)

2
=99a 2

+9900a+12
+22

+…992

,   Προφανώς οι όροι 99a2 και 9900a      3     11. Δ ,είναι πολλαπλάσια του και του ηλαδή
(a+1)

2
+(a+2)

2
+…+(a+99)

2
=(12

+22
+…992

)mod 3 και
(a+1)

2
+(a+2)

2
+…+(a+99)

2
=(12

+22
+…992

)mod 11

μ          n,Γνωρίζου ε ότι για κάθε φυσικό
αν n=0mod 3 τότε n2

=0mod 3 και
 αν n=±1 mod 3 τότε n2

=1 mod 3 .
μ ,Επο ένως (12

+22
+…992

)mod 3=(1+1+0+1+1+0+…+1+1+0)=66=0mod 3
,  μ          n,Αντίστοιχα γνωρίζου ε ότι για κάθε φυσικό

n=0mod 3⇒n2
=0mod 11

n=±1mod 3⇒n2
=1mod 11

n=±2 mod 3⇒n2
=4 mod 11

n=±3mod 3⇒n2
=9 mod 11

n=±4 mod 3⇒n2
=5 mod 11

n=±5mod 3⇒n2
=3 mod 11

μ ,Επο ένως (12
+22

+…992
)mod 11=(1+4+9+5+3+…+3+5+9+4+1)=9⋅44=0 mod 11

Δ ,ηλαδή (a+1)
2
+(a+2)

2
+…+(a+99)

2
=0 mod 3 και

(a+1)
2
+(a+2)

2
+…+(a+99)

2
=0mod 11

  μ  Αυτό ση αίνει ότι (a+1)
2
+(a+2)

2
+…+(a+99)

2
=3κ

⋅11l
⋅m ,   όπου τα k , l  είναι τα 

μ   , εγαλύτερα δυνατά ώστε 3∤m και 11∤m ,   και προφανώς k , l>0 .
  μ     μ  Αυτό ό ως θα σή αινε ότι bc

=3κ⋅11l
⋅m ,            μ    που είναι αδύνατον από τη στιγ ή που τα

k και l    μ .δεν είναι ηδενικά


